
最新美育进校园的班会教案 校园班会主
持稿(汇总5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么教案应该怎么制定才合
适呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

美育进校园的班会教案篇一

男：他是风华正茂的岁月，是意气风发的年代

女：青春，总是让人在仰天一瞥间想到了含苞的花蕾十里飘
香。

男：青春，总是让人想到奔驰的瀑布银绸万丈，健翼的雄鹰
似利剑般直冲云霄。

女：这就是青春，多彩的、令人激动的

男：这就是青春，斑斓的、令人向往的

合：现在我宣布，开鲁二中八年十二班《青春励志，你我同
行》主题班会正式开始。

男：青春是一团火，青春是一朵花，笑容与彩霞飞扬，汗水
与成功相伴

男：首先请欣赏合唱《青春舞曲》

美育进校园的班会教案篇二

主题班会是班主任对学生集体进行思想政治教育的一种重要



途径。下面是有校园主题班会实施方案，欢迎参阅。

主题班会是班主任开展班级工作中的一项重要内容，是学生
进行自我教育、自我管理、自我服务从而达到提升能力、和
谐师生关系、生生关系的有效形式。为创设有利于班主任进
步、发展的环境，促进班主任队伍的建设，加速班主任向专
业化方向发展;对学生进行德育渗透，培养学生良好的道德情
操，形成健康向上的舆论导向，结合我处实际，制订本方案。

一、指导思想

以新教发[20xx]8号文制定的《关于深入开展“办学生喜欢的
学校”主题活动的指导意见》为依据，遵循小学生身心成长
规律，与时俱进，不断创新，完善方法和措施。坚持大处着
眼，小处着手，不断提高学生的综合素质，使学生学会做人，
学会做事，学会学习，学会共处，为学生的终身发展打下坚
实的基础。

二、活动目的：

在通过有目的、有计划、形式多样的主题班会教育活动，加
强习惯养成教育，引导学生由他律到自律，品德由内化到外
化，形成健全的人格，培养良好的兴趣爱好和高雅的艺术素
养，为学生的可持续发展和终身发展服务。

三、实施原则

1、创新性原则

以新的德育思想和理念作指导，使班会活动突破某些陈旧的
传统和规程，力争从活动内容到活动形式，从活动方法到活
动过程推陈出新，在活动中培养学生的创新精神，发展学生
的创新思维，增长学生的创新才干。



2、主体性原则

主题班会活动必须坚持以学生为主体，在教师的指导下，让
全体学生参与活动的全过程，充分调动学生的积极性、主动
性、自觉性，发动学生想办法、出主意，作决定、办事情，
自主策划设计、自主主持实施、自主总结评价，使他们真正
成为活动的主人。

3、人文性原则

帮助学生解决成长过程中遇到的疑惑和烦恼，使他们形成积
极健康的情感、个性品质和人生信念。在活动中应充分运用
学校、家庭、社会的自然资源和人文资源，体现学生的个性
特色以及班级特色、学校特色，在活动中实践体验和感悟。

4、实效性原则

主题班会活动的内容与形式，要讲究针对性和实效性，既要
能够对学生日常生活有一定的指导意义，又要在更加广阔与
深远的时空中具有教育价值;要通过主题班会活动，使学生对
现实生活有正确的认识和态度，同时又能够对他们的世界观、
人生观和价值观的形成产生积极影响，指导学生勇敢地、乐
观地面对和处理生活中遇到的困难、困惑和烦恼。要克服理
论脱离实际的说教倾向，既注重形式创新，又不搞形式主义，
努力促成活动的真实性、有效性和生活化。

5、多样性原则

学生活动的过程就是受教育的过程，把教育贯穿于全过程之
中，既要体现过程的完整性，又要不失其多样性，各校根据
自身的特点选取不同的内容和形式，突出各自的优势和长处，
力求丰富多彩和鲜明特色，促进主题班会的创新与发展。

四、组织领导



青云街道小学“主题班会”活动工作领导小组

组长：李兴民

副组长：韩尚成、张新秀、刘丙军

成员：小学教研室成员、各联小校长

五、实施要求

1、各校做好宣传发动工作。给班主任教师和学生讲清进
行“主题班会”活动的重要意义，明确活动的目标和任务。

2、切实加强对推进“主题班会”活动的指导。要及时发现问
题，分析问题，解决问题，要通过比赛、观摩、表彰等形式
对学生在活动过程中所取得的成绩给予肯定。

3、各校要在实践中逐步构建 “主题班会”活动特色。要在
活动过程中不断丰富活动内涵，充实活动内容，总结活动成
果，形成活动特色，为长期开展“主题班会”活动积累宝贵
经验。

4 各校要成立相应的领导机构，分工明确，责任到人。 5 各
校根据办公室出台的实施方案，制定好本校实施方案、制度、
计划、评比细则等。要把此项活动与优秀班级评比、优秀班
主任评比挂钩。

六、评比总结

教育办公室不定期举行主题班会课堂教学设计比赛、主题班
会课堂教学比赛、主题班会案例比赛和主题班会研讨活动。
根据各校的活动情况、比赛获奖情况、专项视导情况，对各
单位及教师量化打分，计入单位、个人量化成绩。

一、基本要求



1、各班学期内上交主题班会教案应不少于5次。其中，一年
级班级要安排一次主题班会公开课，所选主题及召开日期应
提前上报专业系。主题班会的选题要与年级特点及专业特点
相结合，与班级及学生实际情况相结合，与学校德育分层教
育相结合，各班在10月底之前将所有选题及时间安排上报各
专业系。专业系将根据各班主题班会的教案及其召开情况进
行评比，推选好的主题班会课参加校级评比，并将优秀教案
进行展示。

2、主题班会可以不拘形式，可以以活动为载体，可以以上课
为形式，但是主题班会的目的必须明确，形式要为目的服务。

3、班主任可以要求班委或者团支部主持班会，主题班会一般
提前二周准备，要求全班同学共同参与，班主任要有记录，
并视学生的表现打分，作为学生德育素质考评的依据。

4、主题班会要预先写好详细的教案，要有主题、目的、准备、
形式、过程和对本次主题班会的课后反思(小结)等内容。

二、主题班会选题参考

1、《爱国爱校教育》

标题参考：

国旗下的追忆与展望;祖国在我心中;爱我校园，从我做起;我
爱我班;班级，我们共同的家园;因为有缘，我们相识相聚;集
体生日班会;英雄伴我成长;弘扬民族精神，争做龙的传人。

2、《传统文化教育》

标题参考：

呼唤亲情，学会感恩;理解父母，尊重父母;道德咨询热线;我



爱你，敬爱的老师;爸爸妈妈我能行;爱我家园，爱护公物;勿
以恶小而为之，勿以善小而不为;争当文明小公民;为了母亲
的微笑;浓情五月天，感恩母亲节;感恩伴我成长，感恩的心;
算算亲情帐，感知父母恩;饮水思源…;情系灾区，心手相连;
成语故事会;把班会开成“记者招待会”;环保，从我做起;我
是一个小小的音符;走进经典，纯净心灵;为绿色树目标，为
环保改缺点;地球是我家，环保靠大家;阳光总在风雨后;请让
我来关心你;地球，我们唯一的家园;责任、担当。

3、《文明礼仪教育》

标题参考：

八荣八耻班会设计;做一个诚实守信的人;礼仪知识知多少;我
文明，我懂礼;争当文明小公民;从我做起，实践基本道德规
范;道德咨询热线;行规你我知，习惯你我晓;从小事做起，把
小事做好。

4、《行为纪律教育》

标题参考：

行为规范教育;播下一种习惯，收获一种性格;我能管住自己;
健全法律意识，预防犯罪行为;模拟法庭—开庭进行时…;我
们身边的法制教育。

5、《安全防患教育》

标题参考：

安全伴我行;时时刻刻注意安全;快乐与安全同行;珍惜生命，
安全第一;珍爱生命，远离事故。

6、《人际交往教育》



标题参考：

调节自己的情绪;诚信在我心中;学会说不——人际交往技巧;
撒播友谊的种子;在集体中健康成长;团结合作才能成功;中职
生的友谊与爱情观;架起理解沟通的桥梁;学会宽容，快乐生
活;学会生存，学会学习;换位思考，律己宽人。

7、《心理健康教育》

标题参考：

不做超前消费族;特别的爱给特别的你;当产生早恋时，您该
如何面对?;青春的渴望;网络与我们的生活;积极的心态，成
功的一半;善待挫折;早开的花是一种美丽的错误;花季，雨
季;做情绪的主人;了解自我，认识自我;逆风飞扬,直面挫折;
我诚信，我美丽;正视挫折，谱写成功;做自己的一分钟老师;
态度决定一切;学习文明规范，争做文明学生;失败过不等于
失败者;帮助别人就是帮助自己。

8、《学习成长教育》

标题参考：

学习方法交流班会;班会发言稿《养成好习惯》;我们的昨天、
今天和明天;对明天的承诺;读书与人生;快乐学习大家谈;珍
惜时间，把握今天;细节决定成败。

9、《就业指导教育》

标题参考：

理想与成才;我们的昨天、今天和明天;理想和现实;扬起理想
风帆，驶向未来彼岸;理想，在这里放飞;走进社会大课堂;窗
外的世界;竞争与合作;我行，我秀!



10、《世界观、人生观、价值观教育》

标题参考：

立志·拼搏·成功;帮助别人就是帮助自己;换副眼镜，改变
你的心情;相信自己，不断超越;我爱唱的一首歌;明礼为先，
诚信为本;调整心态，把握成功;真情面对面;我对明天的承
诺;从变迁中感悟生活。

一、活动主题

新学期.新起点.新期盼

二、活动时间

20xx年9月3日下午第二节课

三、活动范围

1、一到六年级以班级为单位全员参与。

2、校领导、中层、课任教师按要求分配到各班级中参与活动。

四、活动目的

1、让学生认识到新的学期应该有新的目标、新的发展，要以
崭新的姿态、饱满的精神投入到学习中去;引导他们以积极的
心态去面对人生，懂得付出才有收获。

2、让师生共同融入到此次班会活动中，迎接新的学年、新的
学期，共同憧憬未来并确定新的学年、新的学期的发展目标，
把握新的学年、新的学期的发展机遇和挑战。

3、让学生认识到新的学年、新学期意味着求知生涯中的又一
个里程碑，要为自己的求知生涯和未来的职业生涯作好规划;



让学生把教师、家长的期望转变为成长过程中的动力，并付
诸行动来实现自己的奋斗目标及教师和家长的期望。

4、让学生体会到成长的责任与意义，教育学生学会用感恩的
心去体验成长中的快乐，学会在成长中创造自己的快乐，并
在快乐中学会学习、学会生活、学会珍惜;培养学生从小具有
爱心，学会关心父母、尊敬家人，树立心中有他人、心中有
集体、心中有祖国的情感，逐步形成良好的个性和健全的人
格。

五、活动要求

1、9月3日下午各班级统一布置教室，标题要求醒目美观。

2、各班主任围绕本次班会的主题，选取能让学生学会规划人
生，学会感恩，学会珍惜亲情、友情，懂得成长的责任和意
义等方面的内容作为班会内容素材。

3、各班主任在活动前要结合本班级的实际，制定具体实施方
案，精心设计，组织训练好学生，注意形式生动活泼，使活
动过程成为师生自觉参与、自我教育、自我提高的过程，切
实开好此次班会。

4、各班级要邀请家长代表参与到班会活动中来，密切家校关
系，增强教育合力。

5、活动设计要求：

(1)主题突出，能紧紧围绕主题选取素材。

(2)活动内容切合班级的实际，对学生有很好的教育意义。

(3)活动形式生动活泼，学生乐于参与其中。

(4)教师、家长参与程度高。



六、活动评比

1、组成校长、副校长、年级主任评比领导小组，其他校领导、
中层和课任教师担任评委。

2、评选活动设计实施一等奖1名;二等奖2名;三等奖5名。

美育进校园的班会教案篇三

b:各位亲爱的同学,朋友们.

ab:大家下午好.

a：光阴荏苒，岁月从指间静静流逝，面对过往的青春，绚丽
的梦在心中沉淀，七彩的故事划过心田，成长留下最清楚的
印记。

b:回眸年华的远徉与青春季节的轮回，几多思考，几多感悟，
在心间旖旎成一处风景，在岁月的河流中，我慢慢欣赏。

ab：今天，在这里我们希望能与大家一起分享我的思考，我的
感悟，更希望能带给大家一些收获!

a：现在，班会正式开始。

b:有一个故事说，能够到达金字塔顶端的只有两种动物，一
是雄鹰，靠自己的天赋和翅膀飞上去。另外一种动物就是蜗
牛。蜗牛到达金字塔顶，主观上是凭它永不停息的执着精神，
客观上应归功于它厚重的壳。正是这看上去又笨又拙、有些
负重的壳，让小小蜗牛得以到达金字塔顶。在登顶过程中，
蜗牛的壳和鹰的翅膀，起的是同样的作用。可是生活中，大
多数人只羡慕鹰的翅膀，很少在意蜗牛的壳。就像我们羡慕
别人能有某种天赋或特长而获得某些成就，却整天埋怨我们



身上要背负太沉重的“壳”一样。

美育进校园的班会教案篇四

1、每人准备说一件有关校园欺凌的事情。

2、播放几则校园欺凌记实录像片。

3、由电脑高手制作smart课件。

4、准备一句反欺凌口号。

1、开场白。

校园欺凌是指同学间欺负弱小的行为，校园欺凌多发生在中
小学，由于很多国家实行多是九年制的义务教育制度，受害
者会长期受到欺凌。欺凌过程，蕴藏著一个复杂的互动状态，
欺负同学会对同学构成心理问题，影响健康，甚至影响人格
发展。

2、下面请每个同学都来说一说你对校园欺凌最深的一件事情。
(略)

3、大家说了很多欺凌事件，下面我们来看看一些真实的校园
欺凌事件。(播放校园欺凌记实片)

4、看了这部记实片，大家有什么看法呢?(同学意见略)

5、我们将怎样用实际行动来反欺凌，请大家说说想法。

6、请胡悦悦同学带领大家读口号。

7、活动结束，请班主任老师讲话。



鼓励学校对校园欺凌采取全校范围的干预措施，如制定课堂
规则，对学生行为进行限制，组建教师职业发展小组，与学
生开展有关同辈关系与行为的班会活动，为欺凌者、受害者
及其家长提供心理咨询等。

挪威于20xx年通过了一个宣言，号召国家、地方政府以及家
长和教师团体加入到尽快根除校园欺凌现象的行动中。

美育进校园的班会教案篇五

（一）、课程目标：

通过活动使学生了解校园安全常识，提高学生的安全意识和
防范意识，同时，要鼓励学生善于发现身边的安全隐患，当
灾难发生时正确的应对措施。

（二）、德育目标：

通过活动设置使学生在校园内有主人翁意识，同时结合本班
实际来鼓励学生当灾难发生时在保护好自己的同时要发扬助
人为乐的精神。

班委会班主任

班会课

1、小组竞赛“善于发现的眼睛”

1、排练小品《我们在漂亮的教学楼里》；

2、保留节目：根据本班xx同学的实际情况现场编排并体验活动
“在120来之前”。

第一步：主持人宣布先欣赏由班委编排的小品《我们在漂亮



的教学楼里》由此本次主题班会开始。

第二步；小组竞赛

根据本小组的选题进行发掘并收集我们身边的安全隐患并派
代表进行分类汇报，发现最多的小组得奖励。

第四步：小品串烧《我的一天》

第五步：结合本班实际情况，讨论灾难发生时本班特殊学生
的保护措施并现场演练。

第六步：学生代表总结，班主任总结


